

## **INFORME DE COMISARIO CORRESPONDIENTE AL AÑO 2006**

Revisados los balances y registros contables por el ejercicio económico del año 2006 correspondiente a la compañía **TECCELSA S.A.** se encuentra que: Cumplen con los principios y procedimientos de contabilidad generalmente aceptados (PCGA), así como también han respetado la normativa tributaria que rige para compañías.

Los saldos de cuentas reflejados en el Estado de Situación así como en el Estado de Resultados son razonables en cuanto a sus montos y proporciones, además son coherentes con la realidad que vivió la compañía en este año. Los gastos no deducibles han sido perfectamente rebelados en la declaración de impuesto a la renta.

Los negocios realizados ha permitido en este año contar con un departamento administrativo – financiero, así como también uno de operaciones bien estructurados; cuyos integrantes se encuentran bajo relación de dependencia. Además se ha incrementado en tres veces el número de comisionistas que integran la fuerza de ventas.

Así en detalle, al 31 de diciembre de 2006, podemos ver que:

### **Activo Corriente: \$85,119.27 dólares:**

Contiene valores de caja, bancos, cuentas por cobrar a clientes y empleados, así como también, crédito tributario a devengar con el SRI en declaraciones de IVA e Impuesto a la Renta, lo cual confirma lo indicado en el párrafo segundo. Adicionalmente incorpora valores correspondientes al saldo de inventarios de equipos celulares y chips de activación que son la esencia del negocio.

### **Activo Fijo: \$12,262.78 dólares:**

Corresponde a mobiliario y equipo de cómputo que adquirió la empresa para la implementación de sus departamentos de operaciones, financiero y ventas. Estos muebles y equipos arrastran una depreciación acumulada de \$1,644.72 dólares.

### **Activo Diferido: \$16,309.42 dólares:**

Corresponde al valor de gastos realizados para constituir la compañía y arrancar el negocio, estos gastos acumulan una amortización de \$124.56 dólares. Contiene también el valor por garantía entregada para rentar el local donde funciona la oficina Matriz, y también el valor de pérdidas iniciales del proyecto de negocio que se amortizarán a lo largo de cinco años.

### **Pasivo Corriente: \$112,922.85 dólares:**

Obedece a cinco conceptos que son: Valores a corto plazo por pagar a proveedores locales, obligaciones con instituciones financieras locales (respecto de la línea de crédito abierta con Produbanco para la compra de Equipos, así como un préstamo para capital de trabajo), valores por pagar a la administración tributaria por retenciones en fuente correspondientes al impuesto a la renta e iva, valores por pagar empleados y también con el IESS .

### **Pasivo Corriente: \$90.00 dólares:**

Contiene solamente el valor recibido por adelantado de una futura venta.

Patrimonio Neto: \$678.62 dólares:

Corresponde a cuatro conceptos que son: El capital social que en este año se incrementó a 4.000 dólares suscritos y pagados, valores aportados por los accionistas para futuras capitalizaciones y la pérdida del ejercicio 2006.

Ventas: \$160.693.63 dólares:

Reflejan principalmente la venta de planes celulares y recargas para prepagos que se vendieron principalmente en el último trimestre del año. Cabe indicar que este valor contiene el valor de 13.000 usd reflejado como venta exenta, ya que obedece al ajuste de parte de la pérdida del ejercicio que se va amortizar a cinco años.

Costo de Ventas, Gastos de Administración y Ventas: \$189.873.63 dólares:

Corresponden al costo de ventas de la mercadería realizada y los gastos operacionales necesarios para llevar a cabo la gestión de negocio.

Finalmente al término del ejercicio económico la compañía refleja una pérdida de \$29,180 sobre la cual se presentarán los Estados Financieros a los Accionistas, Servicio de Rentas Internas y Superintendencia de Compañías.

Análisis y Perspectivas:

A pesar de que la empresa fue constituida en abril, realmente pudo reflejar operaciones a partir de septiembre de 2006. Para ser una empresa que se inicia en el medio ha obtenido una importante consideración en el mercado lo cual se refleja en su nivel de ventas a fin de año. En este corto tiempo la empresa abrió otro local en un centro comercial de la ciudad y prevé abrir en el siguiente año el menos tres locales adicionales tanto al norte como al sur de la ciudad. Se inicio también operaciones indirectas en Esmeraldas. En general es una empresa en nacimiento y pleno crecimiento que en el próximo año puede ampliar significativamente su negocio lo cual es muy alentador.

Es todo cuanto puedo dar fe en honor a la verdad.

Quito, 20 de julio de 2006.

Atentamente,



**Dr. Ramiro Baca López**  
**Comisario.**